
 

 
 

CITTA’  DI  TORINO 

 

CIRCOSCRIZIONE 7 

 

 

DOC. N.  5        INTERPELLANZA  

    

 
 

PROVVEDIMENTO DEL CONSIGLIO  CIRCOSCRIZIONALE 

 

IL 27 GENNAIO  2020   –   ORE   19,30 
 

 

Il Consiglio della Circoscrizione 7, convocato nelle prescritte forme nella sala delle 

adunanze consiliari del Centro Civico in corso Vercelli n. 15, alla presenza del Presidente Luca 

Deri e dei Consiglieri: 

 
AUSILIO Ernesto CRISPO Michele LUVISON Romano 

AZEGLIO Luigi D’APICE Ferdinando MARCHITELLI Gerardo 

BERGHELLI Michele DERI Luca MARTINO Francesco 

BESSONE Stefania FORNARO Giancarlo  MOISO Daniele 

BOMBACI Rosaria  LA MENDOLA Giuseppe PINTO Rocco  

CAMMARATA Giuseppe LANTERMINO Davide SABATINO Silvio 

CREMONINI Valentina   LEMMA Francesca  

   

   

 

in totale con il Presidente n. 20 Consiglieri presenti 

 

risultano assenti i Consiglieri: ALESSI, CHIUMMENTO, DE SENSI,  GARIGLIO, 

GIOVANNINI. 

 

con l’assistenza del Segretario: Dr. Simone VINCENZO  

 

ha  adottato in 

 

 

SEDUTA PUBBLICA 

 

il presente provvedimento così come indicato nell’ordine del giorno: 

 

OGGETTO:  STAZIONE FANTASMA TO BIKE. INTERPELLANZA ALLA SINDACA E  

ASSESSORE COMPETENTE. 
 

 

 

 



IL CONSIGLIO  DI CIRCOSCRIZIONE 

 

PRESO ATTO 

 

Che il Comune di Torino nel 2009 ha avviato la posa delle stazioni To Bike per aumentare la 

mobilità sostenibile con la possibilità per i cittadini di affittare le biciclette attraverso l’acquisto di 

un abbonamento. 

 

Che, inizialmente, la collocazione delle stazioni ha riguardato i quartieri centrali della Città per poi 

estendersi nelle zone adiacenti per raggiungere, infine, anche le zone meno centrali. 

 

RILEVATO 

 

Che ad inizio 2018 sono state posizionate due nuove stazioni in corso Novara angolo corso Vercelli 

e corso Novara angolo via Aosta. 

 

Che nel corso di questi due anni abbiamo più volte sollecitato il Servizio “Mobilità Dolce” per 

sollecitare l’apertura di entrambe le stazioni. 

 

Che dopo la realizzazione della pista ciclabile di corso Vercelli diventa ancora più importante che le 

due stazioni vengano definitivamente attivate. 

 

CONSTATATO 

 

Che la riqualificazione del Quartiere di Aurora passa anche attraverso questi piccoli interventi 

strutturali che danno il senso della presenza dell’Amministrazione Comunale. 

 

INTERPELLA LA SINDACA APPENDINO E L’ASSESSORA LAPIETRA PER SAPERE: 

 

Come mai e per quale motivo a distanza di due anni le due stazioni posizionate in corso Novara 

angolo corso Vercelli e corso Novara angolo via Aosta non siano ancora funzionanti. 

 

Quando le due soprariportate stazioni entreranno in funzione. 

 

Quando verrà avviato il cantiere per la realizzazione della stazione To Bike 179 prevista in corso 

Giulio Cesare 30 fronte civico 30 il cui progetto esecutivo è stato presentato in commissione in 

Circoscrizione nel dicembre 2018. 

 

IL CONSIGLIO DI CIRCOSCRIZIONE 

 

Procede alla votazione nei modi di legge.  

Il Presidente dichiara approvata tale interpellanza con il seguente risultato: 

 

Presenti  :  n. 20 

Votanti  :  n. 16 

 

Astenuti  :  n.   4 

BESSONE / BOMBACI / LANTERMINO / LEMMA 

 

Voti favorevoli :   n.  16 

AUSILIO / AZEGLIO / BERGHELLI / CAMMARATA / CREMONINI  / CRISPO / D’APICE / 

DERI / FORNARO /  LA MENDOLA / LUVISON / MARCHITELLI /  MARTINO / MOISO / 

PINTO /SABATINO. 


